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Muodostetaan pisteiden 𝐴 = (2, 5, 0) ja 𝐵 = (15, 17, 5)
kulkevan suoran parametrimuotoinen yhtälö:

Valitaan suuntavektoriksi 

ҧ𝑣 = 𝐴𝐵 = 15 − 2 ҧ𝑖 + 17 − 5 ҧ𝑗 + (5 − 0)ത𝑘

ja kiinteäksi pisteeksi 𝐴 = (2, 5, 0). 

ቐ
𝑥 = 2 + 13𝑠
𝑦 = 5 + 12𝑠
𝑧 = 5𝑠

ҧ𝑣 = 13 ҧ𝑖 + 12 ҧ𝑗 + 5ത𝑘

Suoran 𝑂𝑃 = 25 ҧ𝑗 + 𝑡 3 ҧ𝑖 − 5 ҧ𝑗 =
0
25
0

+ 𝑡
3
−5
0

, 𝑡 ∈ ℝ, parametriyhtälö on

, 𝑠 ∈ ℝ

ቐ
𝑥 = 3𝑡
𝑦 = 25 − 5𝑡.
𝑧 = 0



Ilmalaiva on moottoritien yläpuolella, kun yhtälöissä 𝑥 ja 𝑦 ovat yhtä suuria:

ቐ
𝑥 = 2 + 13𝑠
𝑦 = 5 + 12𝑠
𝑧 = 5𝑠

ቐ
𝑥 = 3𝑡
𝑦 = 25 − 5𝑡
𝑧 = 0

⟹ ቊ
2 + 13𝑠 = 3𝑡
5 + 12𝑠 = 25 − 5𝑡

Ratkaisuksi saadaan laskinohjelmalla
𝑠 =

50

101

𝑡 =
284

101

Sijoitetaan 𝑠 ilmalaivan korkeuden 𝑧 lausekkeeseen:

𝑧 = 5𝑠 = 5 ⋅
50

101
=
250

101
≈ 2,475 ≈ 2,5

Vastaus: Ilmalaiva ylitti moottoritien 2,5 kilometrin korkeudella.
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